



УСТЬ ИЛИМСК

ОФИЦИАЛЬНЫЙ

НОВОСТИ И КОММЕНТАРИИ ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

Газета для официального опубликования муниципальных правовых актов и информирования населения города Усть-Илимска

№ 18 (52)
3 июня 2015 года

Отдадут тем, кто сможет поднять



Сколько денег дадут на капитальный ремонт дорог муниципалитету, зависит от самого муниципалитета. И речь идёт не только об эффективности расходования областных средств, о чём упомянул и.о. губернатора Сергей Ерошенко во время рабочей поездки в Усть-Илимск.

Напомним, стоимость капитального ремонта трех автомобильных дорог города Усть-Илимска в соответствии с заключенным муниципальным контрактом составляет 282,3 млн.руб. По государственной программе Иркутской области «Развитие дорожного хозяйства», в прошлом году софинансирование работ по капитальному ремонту автомобильных дорог из местного бюджета предусматривало 5 % годового объема бюджетных инвестиций в объект. Основную же часть средств должен был выделить Дорож-

ный фонд Иркутской области. Первоначально была запланирована сумма 206 миллионов рублей, но к концу года её уменьшили до 112,5 млн. руб. На текущий год Усть-Илимску утверждено лишь 45,6 млн. В бюджете города сумма софинансирования предусмотрена в полном объеме, в 2015 году доля софинансирования выросла до 7 процентов. Кстати, затянуть пояса пришлось и другим муниципалитетам, поскольку общий объем финансирования государственной программы был значительно сокращён.

С осени прошлого года велись активные переговоры с профильным министерством по увеличению средств в программе для города Усть-Илимска под действующий муниципальный контракт. И возможность увеличить урезанную сумму всё-таки появилась, но воспользоваться ей будет непросто. 7 мая вышло постановление правительства Иркутской

области за номером 223-пп, согласно которому в программу развития дорожного хозяйства внесены очередные изменения. Если муниципалитет хочет получить на ремонт своих дорог субсидию большего объёма чем та, которая была для него утверждена, ему необходимо обеспечить софинансирование в размере не менее 20% от общего объёма дополнительных средств на капитальный ремонт объекта.

Таким образом, в Усть-Илимске на сегодня рассматривается возможность отремонтировать проспект Мира от пересечения с улицей Героев Труда до магазина «Кристалл». Есть вероятность, что ремонт улицы 50 лет ВЛКСМ придётся перенести. С учётом того, что средства из Дорожного фонда муниципалитетам выделяются регулярно, работы там могут возобновиться в следующем году.

Елена РАЗУБАЕВА

Вместе мы - сила

Очередная ярмарка социальных проектов состоялась в Усть-Илимске 29 мая. В этом году 36 заявителей представили 69 проектов. Помощь в реализации своих идей у предпринимателей города попросили различные общественные и благотворительные организации, детские сады, библиотеки, Центр социальной помощи семье и детям, Центр детского творчества, школы... И многие уже её получили. По итогам ярмарки подписано соглашений на сумму 11 миллионов 494 тысячи рублей.

Идея проведения ярмарки социальных проектов родилась в 2012 году. Именно тогда было заложено зерно сотрудничества между муниципальными учреждениями, общественными организациями, властью и предпринимательским сообществом. Свои проекты тогда презентовали 27 организаций, было заключено 90 соглашений на сумму порядка 4 миллионов рублей. В

2013 году в ярмарке участвовало уже 45 проектов, а сумма поддержки составила 6 миллионов рублей. 2014 год стал рекордным: в прошлом году меценаты пожертвовали на благие дела 18 миллионов рублей.

Этот год для страны особый – мы отметили 70 лет Победы. Усть-Илимск готовился к 9 мая, что называется, всем миром, и праздник получился замечательным. Немалую роль в этом сыграла помощь благотворителей, поэтому на ярмарке социальных проектов и.о. главы муниципального образования Людмила Бажанова вручила благодарственные письма предпринимателям, которые помогли сделать праздник незабываемым. Слова признательности прозвучали в адрес благотворительного фонда «Илим Гарант», Группы «Илим», ЛДЗ, ОАО «Илимпром», ГЭС, ТЭЦ, охранных предприятий «Гард» и «Ангара», ООО «БалтБир», «СервисГарант», «Вектор», Илимского регионального телевидения, Усть-Илимской телерадиокомпан-

нии и индивидуального предпринимателя Ю.В. Ладик.

Ярмарка социальных проектов подвела итог очередного этапа социального партнёрства. Благодаря помощи меценатов сделано очень много: талантливые ребята из школы №5 могут заниматься наукой и изобретательством, судостроители из Центра детского творчества получили возможность круглогодично испытывать свои модели на специальном водном полигоне, для детского сада, где занимаются с детьми, имеющими проблемы со зрением, приобретено офтальмологическое оборудование, в городской гимназии появился мобильный лингафонный кабинет...

Ярмарка в очередной раз продемонстрировала известную истину: вместе мы – сила. Сообща можно сделать очень многое, подарить кому-то веру и надежду, подтолкнуть к свершениям, сделать жизнь в городе лучше и интереснее.

Елена ЖАРИКОВА

С днём города!

Дорогие устьилимцы, поздравляем вас с Днём города!

Усть-Илимск – молодой город, но каждый год его истории наполнен значимыми событиями, а его рождение овеяно славой и воспето в песнях. Нам много было дано изначально, поэтому необходимо сохранять то хорошее, что у нас было, и привнести то, что требует время.

Любой город – это прежде всего люди, которые творили и творят его историю. Усть-Илимск строили романтики, мечтатели и энтузиасты. У нас даже улицы носят соответствующие названия. И мы должны беречь этот дух, который отличал нас и, хочется надеяться, до сих пор живет в каждом устьилимце.

Дорогие земляки, спасибо вам за труд, за любовь к родному городу. 12 июня вместе со всей страной мы отметим День России, и свой праздник – День города. Он будет ярким и насыщенным, с театрализованными представлениями и концертной программой, зарядкой со звездами и новым для нас фестивалем красок. Отметим наш праздник вместе!

**И.о. главы муниципального образования Людмила БАЖАНОВА
Председатель городской Думы
Виталий ПЕРЕТОЛЧИН
Депутат ЗС Артем ЛОБКОВ**

Изучаем спрос

Планы по застройке 14 микрорайона споткнулись о неизученный спрос. Строиться дома должны по федеральной программе «Жильё для российской семьи», и Усть-Илимску необходимо определить спрос на такое жильё. Без этого мы не можем войти в федеральную программу, а застройщик – приступить к проекту планировки территории.

Согласно обозначенным условиям стоимость квадратного метра ограничена 30 тысячами рублей. По проекту, который предлагает застройщик, он готов выстроить несколько небольших таунхаусов. Это двухэтажные дома, как правило, на 7 хозяев, в которых квартиры расположены в 2 уровня, с гаражом для каждой семьи и участком земли в 4 сотки. Этаким бюджетным вариантом коттеджа со всеми плюсами жизни на земле.

По планам, площадь квартир колеблется в районе 100 квадратных метров. На первом этаже размещается входная зона, санузел, просторная кухня, гостиная и примыкающий к ним гараж. На втором этаже – 3 спальни и санузел.

Обязательное требование – дома должны быть сданы под ключ, с обустроенными проездами, озеленением и полным благоустройством. Последний срок ввода жилья в эксплуатацию – июль 2017 года. Контроль за всеми этапами строительных работ будет вести региональное министерство жилищной политики. Оно же обозначило категории людей, которые могут участвовать в программе. В первую очередь это работники бюджетной сферы, госучреждений и градообразующих предприятий. Времени на то, чтобы определиться с планами, у горожан не так много – к концу июня муниципалитет должен сформировать списки.

Елена ЖАРИКОВА

Кто готов?

С 15 по 25 мая проходила единая декада ГТО – всероссийская акция, призванная популяризировать роль спорта и здорового образа жизни. В тестировании приняли участие школьники 4-9 классов по всей стране.

В нашем городе поддержать акцию изъявили желание 430 учеников в возрасте 11-15 лет из восьми общеобразовательных школ города. В каждой школе были сформированы бригады судей. Большинство подростков сдали нормативы на «золото» и «серебро», намного меньше обладателей «бронзы», и совсем мало тех, кто нормативы не выполнил. Однако, как отмечают специалисты управления физической культуры, спорта и молодёжной политики, по этим результатам сложно сделать однозначный вывод о спортивной подготовке усть-илимских школьников. Ведь сдача норм ГТО для учащихся станет обязательной с 2016 года, на сегодня участие в тестировании является добровольным. А любая добровольная акция обычно привлекает наиболее активную и заинтересованную аудиторию.

Стоит отметить, что одной из целей единой декады являлась апробация автоматизированной информационной системы «Готов к труду и обороне» (АИС ГТО), необходимой для электронного учёта участников тестирования. Иркутская область пока не входит в список тех территорий, для которых данная система доступна.

Елена РАЗУБАЕВА

Вода без наценки

С 1 июля тарифы на горячую, холодную воду и водоотведение повышены не будут.

Соответствующий приказ региональной службы по тарифам опубликован 15 мая. Он внёс изменения в приказ от 29 декабря 2014 года № 775-спр об установлении индексов максимально возможного изменения размера платы граждан за

горячее и холодное водоснабжение и водоотведение на 2015 год.

Напомним, в феврале нынешнего года губернатор Сергей Ерошенко во время послания Законодательному собранию заявил, что в Иркутской области на два года будут заморожены цены на ряд коммунальных услуг.

ИА «Байкал Инфо»

На повседневные нужды

Устьилимцы активно пользуются правом получить единовременно 20 тысяч рублей из средств материнского капитала. За неполный месяц действия программы в Пенсионный фонд уже обратилось более 500 жителей города и района. Всего ожидается, что с заявлением на выплату обратится около 3,5 тысяч человек.

Как известно, территориальные органы Пенсионного фонда начали приём заявлений 5 мая. Получить 20 тысяч рублей на повседневные нужды может любая семья, которая ещё не израсходовала средства материнского капитала. Причём не важно, как давно был выдан сертификат. Право на выплату имеют граждане, которые уже получили сертификат, и те, кому его только предстоит получить в этом году. Заявление о выплате ПФР будет принимать до 31 марта 2016 года.

За всю историю существования материнского капитала возможность разово получить небольшие суммы в счёт того, что причитается по сертификату, государство предоставляло трижды. В 2009 и 2010 годах, когда семьи, имеющие право на материнский капитал, смогли потратить на свои нужды по 12 тысяч рублей, и



в этом году. За счёт единовременной выплаты нынче многие заявители планируют отправить старших детей на отдых или собрать кучу бумаг не потребуется. При подаче заявления при себе необходимо иметь паспорт, сертификат, свидетельство обязательного пенсионного страхования и банковскую справку о реквизитах счёта.

Елена ЖАРИКОВА

В свободном доступе

При совершении сделок с недвижимостью всегда возникает вопрос о правах собственника объекта, действительно ли у него есть все полномочия распоряжаться имуществом, не ограничены ли его права залогом в банке, судебными решениями, другими собственниками, договором аренды или аренды?

Ответы на все эти вопросы может дать единый государственный реестр прав на недвижимое имущество и сделок с ним. Это ресурс, который содержит данные о существующих и прекращённых правах на объекты недвижимого имущества, а также данные об объектах недвижимого имущества, сведения о правообладателях, наличии обременений, арестов на территории Российской Федерации.

Получить сведения из ЕГРП можно тремя способами: при непосредственном обращении в регистрирующий орган или многофункциональный центр, путем направления запроса почтой либо через интернет (официальный сайт услуг rosreestr.ru).

Федеральный закон разграничивает сведения, которые могут быть пре-

доставлены из ЕГРП на общедоступные и сведения ограниченного доступа.

С этого года произошло изменение состава сведений, отнесенных к общедоступным. Теперь к сведениям открытого характера, которые могут быть предоставлены любому человеку, помимо сведений о зарегистрированных правах на объект недвижимого имущества отнесены и сведения о переходе прав на объект недвижимости.

На сегодня самым популярным видом предоставления общедоступных сведений является выписка о зарегистрированных правах на объект недвижимого имущества. Выписка о переходе прав на объект недвижимого имущества содержит информацию обо всех зарегистрированных правообладателях в порядке владения объектом недвижимости. Такую выписку запрашивают, чтобы подтвердить факт владения объектом недвижимости в определенный период времени.

К сведениям ограниченного доступа или закрытого характера относятся обобщенные сведения о правах отдельного лица на имеющиеся или имевшиеся у него объекты недвижимого имущества,

сведения о содержании правоустанавливающих документов на объект недвижимости, сведения о признании правообладателя недееспособным или ограниченно дееспособным. Эти сведения предоставляются только очень ограниченному кругу лиц, как правило, такую информацию могут запросить только органы государственной власти, местного самоуправления, правоохранительные органы.

Следует отметить, что собственник может получить любую информацию о своих правах на объект недвижимости из ЕГРП предоставляется по запросам физических и юридических лиц за плату.

Новой услугой, которую предоставляет Росреестр, является предоставление информации по экстерриториальному запросу. Это означает, что собственник может получить информацию о принадлежащих ему объектах недвижимости независимо от их местонахождения на территории Российской Федерации. Для этого необходимо обратиться в любой территориальный орган Росреестра.

По информации Росреестра

О налогах и золотых парашютах

В управлении физической культуры, спорта и молодёжной политики кадровые перемены: в связи с тем, что Артём Лобков получил мандат депутата Законодательного собрания, исполнять обязанности начальника управления будет Ирина Авдеева.

Усть-Илимск в Законодательном собрании теперь представляют два депутата – Анатолий Дубас и Артём Лобков, который стал заместителем председателя комитета по здравоохранению и социальной защите. Однако ограничиваться только социальными вопросами депутат не планирует. Как он сообщил, к нему уже обратились представители студенческих строительных отрядов, и он намерен поработать над законопроектом о студотрядах.

На пресс-конференции, которую Артём Лобков провёл после первой

своей сессии в ЗС, ему задали несколько вопросов, в частности, по налогу на имущество, который хотят вменить всем бюджетным учреждениям. Закон пока прошёл только первое чтение, но уже вызвал массу вопросов. Расходы городского бюджета, например, увеличатся на 38 миллионов рублей, если он будет принят в первоначальном варианте. Понятно, что нововведение способно вызвать кругооборот денег в бюджете, поскольку детский сад, школа или центр детского творчества находятся на госбеспечении, и для того, чтобы они имели возможность заплатить налог на имущество, им сперва нужно выделить средства на уплату налога. А вот удастся ли за счёт него сэкономить бюджетные деньги, неизвестно. Хотя разработчики закона как раз настаивают на том, что ради экономии бюджетных средств необ-

ходимо пересмотреть список льготников, которые сегодня освобождены от уплаты налога. В частности, исключить из него образовательные, лечебные и спортивные учреждения. Комментируя законодательную инициативу, Артём Лобков отметил, что вопрос ещё будет дорабатываться и, возможно, какие-то учреждения всё-таки останутся в числе льготников.

Коснулся депутат и предложения, с которым на сессии выступил его коллега – Анатолий Дубас. Он высказался за то, чтобы распространить закон об отмене «золотых парашютов» на муниципальных служащих. Сейчас действует норма, по которой при увольнении ряд чиновников получает солидную компенсацию. В случае принятия закона, годовая экономия областного бюджета составит 100 миллионов рублей.

Елена ЖАРИКОВА

Квартиры для сирот

В начале июня должен пройти повторный аукцион по приобретению жилья для детей-сирот. В муниципальной очереди на квартиру сегодня стоит 18 человек, в отношении которых уже имеется соответствующее решение суда.

На средства, которые город получил от министерства социального развития, опеки и попечительства, муниципалитету предстоит купить 8 квар-

тир. По нормативу человек должен получить 33 квадратных метра, плюс-минус 5 квадратов. То есть каждый бывший воспитанник соцучреждений вправе рассчитывать на полноценную однокомнатную квартиру, которую впоследствии он сможет приватизировать.

Первый аукцион должен был состояться ещё в апреле, но на него не было подано ни одной заявки. И это при том, что макси-

мальная стоимость каждой квартиры была определена суммой в 876 тысяч рублей. Сейчас «расценки» поднялись до 999 тысяч 943 рублей.

Если повторный аукцион пройдёт благополучно, муниципальная очередь заметно сократится. На этой неделе дополнительно на приобретение квартир для сирот ожидается поступление ещё 4 миллионов рублей.

Елена ЖАРИКОВА

Осторожно - фальшивка!

В Усть-Илимске выявлена фальшивая пятитысячная купюра.

В дежурную часть межмуниципального отдела «Усть-Илимский» обратилась сотрудница одного из банков, которая обнаружила фальшивую пятитысячную купюру. Как выяснилось, одна из клиенток банка внесла денежные средства в счёт погашения кредита. Среди прочих купюр при визуальной оценке работница финансового учреждения обнаружила у денежной купюры признаки подделки.

Прибывшие на место сотрудники следственно-оперативной группы изъяли фальшивку. По результатам исследования экспертами-криминалистами признаки подделки подтвердились. В настоящий момент сыщиками проводятся оперативно-розыскные мероприятия по поимке лица, изготовившего фальшивку.

Сотрудники экспертно-криминалистического отдела рекомендует гражда-



нам обращать внимание на качество бумаги купюр. На поддельных купюрах краска может осыпаться и растекаться. Если посмотреть на банкноту против источника света, можно увидеть число «5000», которое выполнено параллельными рядами микротверстий, неосязаемых на ощупь. Защитная нить с лицевой стороны на просвет сплошная, виден но-

минал банкноты в прямом и зеркальном изображении. Текст «Билет Банка России», метка для людей с ослабленным зрением, цифровое обозначение купюры обладают повышенным рельефом и при прикосновении их можно почувствовать.

Валентина ГАБРИЕЛЬ,
пресс-служба
МО МВД России
«Усть-Илимский»

Устранить и не повторять

Вместо того, чтобы радовать новосёлов, свежестроенные дома по улице Братская принесли лишь разочарование и привлекли совсем не почётный интерес надзорных органов. Дальнейшая судьба новостроек интересует многих людей, не только тех, кому в этих домах полагаются квартиры. Будут ли трёхэтажки признаны пригодными для жилья, насколько долго прослужат, а главное – не повторится ли подобная неприятная история в дальнейшем? Об этом мы решили спросить начальника департамента недвижимости администрации города Артёма Беззубенко.

Артём Владимирович, напомниме, пожалуйста, с чего начиналась история с «проблемными» домами и к какому итогу мы пришли сейчас?

Четыре новостройки на Братской были возведены по федеральной программе переселения из ветхого и аварийного жилья. Строительство закончилось в установленный срок, в начале весны планировалось заселить людей. Однако выяснилось, что эти планы были успешными. Сегодня дома вернулись на стадию строительства, поскольку необходимо устранить недоработки.

Общественность задолго до этого предъявляла претензии по качеству строительства. Одни из них оказались надуманными, другие – вполне справедливыми. А когда появились официальные подтверждения того, что дома «как-то не такие»?

В апреле этого года мы вместе с главным архитектором Александром Леухиным выехали

на стройку и аннулировали акты ввода домов в эксплуатацию. Наши основные претензии касались благоустройства. Ранее планировалось, что весной граждане будут переселены в новостройки, а необходимое благоустройство подрядчик выполнит уже по ходу, в теплое время. Были представлены соответствующие гарантийные письма. Осмотр показал, что так не получится. Невыполненное благоустройство делает новостройки непригодными для проживания: к подъезду невозможно ни пройти, ни подъехать, на крыльцо сложно вскарабкаться даже здоровому мужчине. Что уж говорить о пожилых людях, матерях с колясками.

Здесь важно понимать, что большинство нарушений носило скрытый характер, и выявлять их – не в полномочиях департамента недвижимости. Поэтому огромная роль принадлежит проверке стройнадзора, которая прошла также в апреле. Она представила полную картину. Кроме того, как вам известно, на её основании правоохранительные органы сейчас проводят следственные мероприятия.

Что относится к наиболее серьёзным скрытым нарушениям?

Недоработки, связанные с использованием строительных материалов, с пожарной безопасностью, отсутствием приборов учёта ресурсопотребления. Кроме того, выяснилось, что даже если бы подрядчик выполнил свою работу безупречно, дома всё равно нельзя было бы заселять – допущены ошибки ещё на стадии проектирования домов.

И чья вина больше?

Ошибки проектировщиков – это немного другое, нежели



ошибки исполнителя проекта. Например, сейчас действует запрет на ввод в эксплуатацию домов с открытой системой горячего водоснабжения. Кстати, такая система установлена в многоквартирных домах нашего города. Пользоваться таким жильём можно, но возводить новое необходимо исключительно с закрытой системой. Этот и ряд других огрехов – на совести проектировщика. Но никто не отменял и те нарушения, которые допустил подрядчик.

Насколько серьёзна ситуация? Не придёт ли строитель дома с землёй и построить новые?

Сейчас мы ждём заключение стройнадзора, которое и послужило основанием для возбуждения уголовных дел. После этого необходимо устранить указанные замечания. Учитывая кон-

сультации министерства строительства региона, можно сделать вывод, что всё поправимо. В уже построенных домах подрядчик исправит недоработки, и свои, и проектировщика. Но очень важно не повторить те же ошибки при постройке следующих домов.

Получается, сейчас срочно нужно вносить изменения в проектную документацию для строящихся домов?

Да, по опыту других городов – проекты дорабатываются без особых проблем. Дополнительных затрат со стороны бюджета не потребуется. На данный момент работы на строящихся домах приостановлены. Тем более, что строительство находится на начальном этапе.

Как надолго может затянуться этот период «безвременья»?

Вряд ли он затянется. Программа, напомниме, федеральная и средства тоже федеральные. Поэтому ответственность и заинтересованность в скорейшем разрешении проблемы существует на всех уровнях.

Будет ли замена подрядчика?

Скорее всего, да. Действующий договор по пяти не построенным домам будет расторгнут по соглашению сторон. В соответствии с федеральным законом №44-ФЗ, нам предстоит провести новые торги, которые и определят исполнителей как проектной документации, так и строительства.

Благодарю за беседу.

Подготовила
Елена РАЗУБАЕВА

Восемь пятых размер соблюдая...

Очень нервными мы стали и очень нетерпимыми. К чужой жизни, к чужим взглядам и потребностям. А ещё и абсолютно невнимательными друг к другу. К такому выводу подталкивает анализ обращений горожан по поводу нарушений закона о тишине.

Не шумите! А разве мы шумели?

Шуметь у нас с принятием областного закона о тишине нельзя никогда. Разные пункты и подпункты регионального закона говорят, что беспокоить соседей нельзя с 23 до 7 часов и с 7 до 23 часов. Нельзя нарушать тишину в выходные дни, в послеобеденные часы, в общем, никогда. Правда, закон не содержит никакой конкретики по децибелам и имеет множество оговорок. Вот и получается, что строгость закона компенсируется необязательностью его исполнения, с одной стороны, и оборачивается излишней активностью поборников тишины, с другой. С начала этого года на рассмотрение административной комиссии направлено 552 материала о нарушении тишины. Получается, больше сотни в месяц!

Была когда-то популярна песенка про одну шумную компанию. В ней «...Андрюшка стучал еле-еле молотком по железной трубе, восемь пятых размер соблюдая, Таня хлопала дверью сарая, Саша камнем водил по стеклу, Толя бил по кастрюле в углу...» Так и у нас, жалуются народ чаще всего на громкую музыку и развесёлые компании. И тут особо даже комментировать нечего: любят некоторые наши граждане гулять до упаду и слушать музыку, врубив технику на максимум. Но есть обращения и по поводу того, что в квартире сверху... бегают дети. И это, оказывается, далеко не эксклюзивная жалоба. Таких заявлений – масса. То ли дети стали бегать по-особому, то ли соседи стали излишне чуткими к различным звуковым колебаниям, то ли обычное добрососедство исчезает как вид... Недавно на административную комиссию поступило заявление на молодого отца и главу семейства. Выяснилось, что призвать к ответу его желает соседка, которой не понравилось, что после 7 часов вечера в смежной квартире работал перфоратор. Когда нарушителя попросили дать разъяснения, он рассказал,

что в комнате ребёнка установлена детская стенка, от активной эксплуатации одно из креплений, которое её держало, расшаталось, и саморез выпал. Чтобы исправить неполадку, мужчина, придя с работы, взял в руки перфоратор и сделал одно отверстие. Этого соседке оказалось достаточно, чтобы вызвать полицию и написать заявление.

Полтелеги без лошади

До июля 2014 года дебоширами, которые мешают спокойно жить окружающим, занималась полиция. Сотрудники МВД и протоколы на шумных соседей составляли, и к ответу их призывали тоже они. А потом полномочия по составлению протоколов об административных нарушениях, которые подпадают под действие региональных законов, с полицейских сняли. Предполагалось, что будет создана муниципальная милиция, которая и займётся всякой мелочёвкой. Однако идея с муниципальной милицией так и осталась идеей. Телегу распилили надвое и в таком «разобранном» состоянии пустили в работу. В результате сегодня граждане, которые считают, что их покой кто-то нарушает, по-прежнему с заявлением обращаются в полицию, её сотрудники, не имея возможности составить протокол, вынуждены лишь собирать доказательную базу по правонарушениям и передавать документы в муниципалитет для возбуждения административного производства. А на комиссии уже принимается решение по делу. И эта раздёрганность рождает массу проблем: документы нередко поступают в муниципалитет не вовремя, с минимумом информации о нарушителе. Бумажной работы проводится прорыва, а вот скорость реакции и неотвратимость наказания иногда хромают.

Острый сигнал

Во времена, когда строился Усть-Илимск, никто, конечно, не мог предположить, что практически каждая семья в будущем обзаведётся личной машиной, а то и двумя. Дворы проектировались без учёта автомобильного бума, квартиры строились без должной звукоизоляции. В итоге сегодня мы имеем проблемы и с нехваткой

мест на гостевых стоянках, и с загазованностью во дворах и с повышенным уровнем шума. Причём, нарекания жителей вызывает даже не звук работающих двигателей, к этому, видимо, наше ухо уже притерпелось, а нехоти срабатывающая сигнализация. Когда во дворе ночует несколько десятков машин, всегда найдётся хоть одна, у которой сигнализация срабатывает даже на проезжающий мимо автомобиль. И ладно бы, если б это случилось днём, когда народ бодрствует. Завывают машины, поднимая всю округу, нередко в часы, когда сон самый сладкий. На комиссии как-то рассматривался случай, когда сигнализация терроризировала целый двор на протяжении двух суток. Хозяин отдал свой автомобиль сыну, который работает вахтами. Сын в очередной раз на неделю уехал в лес, а техника что-то заартачилась, заглохла. Людям пришлось терпеть эту какофонию, пока в машине не разрядился аккумулятор.

Женский вопрос

Как показывает практика работы административной комиссии, до 2 часов ночи чаще у нас шумят женщины, а после 2 – мужчины. Не зря всё-таки человечество делит на слабую и сильную половину. Слабая, она менее вынослива даже в празднованиях, до первых петухов не дотягивает. Зато она наверстывает своё по числу обращений: жалуются на соседей чаще женщины. И они же зачастую улаживают конфликтные ситуации. Хотя до конфликтов, как известно, лучше не доводить. Придерживаться этого нехитрого совета не так сложно, как кажется. Обойдите ближайших соседей, если у вас предвидится шумная вечеринка или ремонт. Соседи тоже люди и с пониманием отнесутся к намекающим «безобразиям», хоть и не будут им рады. Правил хорошего тона считается предупредить людей, если в связи с сантехническими работами вам придётся перекрыть стояк: никто не хочет неожиданно столкнуться с тем, что в кране нет воды. И напоследок – слушайте музыку себе в удовольствие, а не соседям в наказание и помните о народной мудрости, которая гласит, что хороший сосед лучше дальней родни.

Елена ЖАРИКОВА

Осколки прошлого

30 июня текущего года у НСО АНО «Дельфин» истекает срок аренды одноимённого бассейна. Администрация города приняла решение не заключать новый договор с данной организацией, а передать бассейн в управление муниципальному учреждению дополнительного образования.

Причина такого решения проста: у муниципалитета на сегодня есть все ресурсы, чтобы обеспечить полноценную работу бассейна без помощи компании-менеджера. Прямое подтверждение тому – работа бассейна «Олимпиец», который перешёл в оперативное управление ДЮСШ «Лесохимик» в августе прошлого года. Напомним, до этого времени он, как и «Дельфин», находился в аренде НСО АНО, только не с 2007, а с 2011 года. Затем в 2014 году арендатор добровольно пошёл на расторжение договора. Сегодня стоимость посещения «Олимпийца» снижена, зато проведены многочисленные работы по ремонту, расширен перечень услуг, открыты группы для людей с ограниченными возможностями. А этим летом на базе бассейна даже будет действовать детский оздоровительный лагерь дневного пребывания. То же самое нужно обеспечить и в «Дельфине». Важно отметить, что преподавательский и обслуживающий персонал не страдают: как и в случае с «Олимпийцем», люди сохраняют



свои рабочие места. Просто у них будет другой работодатель.

По прошествии времени сама идея передачи бассейна в аренду частной, пусть и некоммерческой организации, выглядит нерационально. В городе всего два таких спортивных сооружения – по одному на каждый берег. И они крайне важны для развития спорта, организации дополнительного образования, оздоровления населения. Контроль за их состоянием и безопасностью, за доступностью услуг и ценовой политикой должен быть не просто строгим, а жёстким. Безусловно, этого проще добиться, когда бассейн находится в прямом подчинении у муниципалитета. Для примера – в то время как «Олимпиец» нашёл возможность хоть ненамного, но снизить цены, арендатор «Дельфина» ещё с осени повысил стоимость абонементов почти в два раза. И у муниципалитета не было возможности это решение отменить. Также не лиш-

ним будет напомнить, что местная власть обязана эффективно использовать городское имущество. А спортивные объекты могут принести (и приносят) доход. В составе ДЮСШ «Лесохимик» будет обеспечена полная прозрачность финансовой деятельности бассейна, станет доподлинно известно, насколько он самоокупаем, в каких объёмах необходимы вложения.

Как только договор аренды прекратит своё действие, начнутся мероприятия по подготовке «Дельфина» к своевременному открытию. И, по примеру прошлого года, нет гарантии, что здесь обойдётся без неприятных сюрпризов. Покидая «Олимпиец» перед самым началом учебного года, арендатор демонтировал солидную часть осветительного оборудования, насосы и т.д. Восстановить всё это стоило больших трудов, а главное – драгоценного времени. Возобновить занятие удалось лишь в ноябре.

Елена РАЗУБАЕВА

Как пройти в библиотеку?

Текущий год объявлен в нашей стране годом литературы. Поэтому не удивительно, что главные хранители литературных богатств – библиотеки бьют все рекорды по оригинальности творческих идей, разнообразию мероприятий для граждан всех возрастов. Усть-Илимск, в котором библиотек шесть, не исключение.

В этом году ко Дню Победы издана книга «Пути и перекрёстки» - дневники фронтовика, поэта и журналиста Анатолия Давыдова, который большую часть жизни прожил в Усть-Илимске. Книга будет доступна и в электронной версии. Ежемесячно на сайте библиотеки наблюдается свыше 3000 посещений.

Продолжается акция «Авторитетное мнение». С момента её начала фонды пополнились десятками книг: художественными произведениями, энциклопедиями, сборниками афоризмов... 25 книг подарили сами библиотекари исходя из того, какие книги пользуются самым большим спросом. На каждой – дарственная надпись, свидетельствующая, кто и кому её рекомендовал к прочтению.

Сейчас активно возрождается традиция по сдаче норм ГТО, этот опыт устьилимцы решили распространить и на другие сферы: если есть минимум физической подготовки, то и минимум литературной имеет право быть. Инициатором такого новшества стал молодёжный центр «Акцент». Его участники разработали комплекс испытаний и уверены, что литературное ГТО будет увлекательным, запоминающимся и совсем не страшным. Сдать его может любой же-

лающий, независимо от возраста. На улицах города акция пройдёт с 15.00 до 18.00 10 июня, когда сами организаторы не будут заняты сдачей экзаменов. Кстати, поддержать проект и проверить себя на знание основ литературы можно и после проведения общегородской акции, обратившись в молодёжный центр «Акцент» на улице Братской, 8 (Центральная городская библиотека им. Н.С. Клестова-Ангарского). Телефон для справок 7-25-88.

Главный праздник года – семидесятилетие Великой Победы. В её честь стартует интернет-проект «Великая отечественная война в памяти устьилимцев». Его задача – собрать и систематизировать данные обо всех участниках войны, ветеранах, тружениках тыла, бывших узниках концлагерей, которые проживали или проживают в нашем городе. Наши земляки всегда охотно участвуют в акциях в память о войне, делятся информацией о своих родственниках – её героях и очевидцах, но впоследствии часто случается так, что найти и воссоздать эту информацию непросто, если вообще возможно. Необходимо, чтобы ценные исторические данные не канули в Лету, а были доступны людям и сейчас, и много лет спустя. Конечно, почётными участниками проекта станут сами ветераны, а о тех, кого больше нет, расскажут их родные и близкие. Для этого нужно обратиться в Центральную городскую библиотеку, руководитель проекта – Терентьева Ольга Николаевна (тел. 7-04-63).

Елена РАЗУБАЕВА

План мероприятий, посвященных празднику города 12 июня 2015г.

10.00	Спортивно-развлекательный праздник «Мы вместе!». Работа полевой кухни	пос. Высотный	11.00	Теннисный турнир	ул. Карла Маркса, 13 (двор)
	ЛЕВЫЙ БЕРЕГ		12.00	VII городской турнир по военно-тактической игре лазертаг	парк ДК «Дружба»
10.30	Автобусная экскурсия «Мой город - моя судьба»	от ДК им. И.И. Наймушина	12.00	День информации «Усть-Илимск в поэзии и прозе»	библиотека им. Ю. Федотова
11.00	Спортивно-развлекательный праздник «Мы вместе!». Работа полевой кухни	ул. Братская (территория возле домов по переселению из с. Кеуль)		Литературно-игровая программа	библиотека «Добродар»
12.00	Детская игровая площадка	территория детского сада № 12		Конкурсная арт-программа «Любимый город»	библиотека искусств
13.00	Торжественное вручение паспортов юным гражданам России; праздничный флэш-моб	Комсомольская площадь		Развлекательная программа «Лучший город на Земле»	библиотека «Первоцвет»
13.20	Театрализованное историческое действие «От Руси до России»	Комсомольская площадь		Конкурс детских рисунков. Мастер-класс «Солнечный конь». Детские игровые конкурсы, аква-грим	Картинная галерея
13.40	Концертная программа «Усть-Илимск - лучший город России!» с участием творческих коллективов ДК им. Наймушина; развлекательная программа, запуск в небо шаров в цветах «триколор»	Комсомольская площадь	12.30	Конкурс рисунка на асфальте «Город сердцу самый близкий»	библиотека «Добродар»
14.00	Интерактивная викторина «Я в этом городе живу, я этот город знаю»	ЦБС, ДБ «Родничок»	13.00	Детская спортивная площадка «Играй, град»	площадь ДК «Дружба»
14.00	Игра-путешествие «Сибириада. Таежный стан»	ЦБС, Центральная городская библиотека	13.00	Аллея «Юный художник», аква-грим	площадь ДК «Дружба»
	ПРАВЫЙ БЕРЕГ		14.00	Торжественная встреча почётных граждан города Усть-Илимска	Краеведческий музей
09.30	Легкоатлетический кросс, велопробег (регистрация участников в 9.30 у стелы Усть-Илимского ЛПК)	промзона ЛПК - стела Усть-Илимского ЛПК	14.00	Веселые эстафеты, игры, аттракционы	площадь ДК «Дружба»
10.00	Зарядка со звездой. Спортивно-развлекательный праздник «Мы вместе!» Песенный флэш-моб «Поем гимн России»	школа № 8»	15.00	Спортивно-развлекательный праздник «Играй, город»	5 микр., площадка перед супермаркетом «Окей»
10.00	Спортивное мероприятие для детей «На зарядку становись!»	школа № 15»	15.30	Развлекательная программа «Город детства»	площадь ДК «Дружба»
			17.00	Спортивно-развлекательный праздник «Играй, город»	стадион экспериментального лицея
			17.00	«Фестиваль красок»	площадь ДК «Дружба»

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области. Свидетельство ПИ № ТУ38-00664 от 19.08.2013 г.

ГАЗЕТА «УСТЬ-ИЛИМСК ОФИЦИАЛЬНЫЙ» РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ БЕСПЛАТНО в муниципальных и государственных учреждениях, по почтовым ящикам.
Главный редактор: Е.Я. Жарикова

Учредитель: Администрация города Усть-Илимска

Адрес учредителя:

666683, Российская Федерация, Иркутская область, город Усть-Илимск, ул. Героев Труда, 38.
Тел. редакции: 98-274, факс: (395-35)-98-200;
E-mail: office@ust-ili.msk.ru

Газета отпечатана

в МУП «Усть-Илимская типография». Заказ 683. Тираж 15000 экземпляров.

Адрес типографии:

666671, РФ, Иркутская область, г. Усть-Илимск, ул. Юбилейная, 8. Тел. 7-50-34